



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома ВКП(б) и Облисполкома

3  
апреля  
1949 г.  
№ 5

1  
Областное  
издание  
газеты  
«Коммуна»  
ОГСР  
И. И. ГЕЛМА

Бесплатно  
Международная редакция  
в Водопьяновском  
районе

## Важнейшая задача

Историческое постановление Совета Министров СССР и ВКП(б) о преобразовании природы открыл перед колхозниками путь к освоению богатств нашей Родины перспективу получения высоких и устойчивых урожаев.

Сеть водохранилищ колхозов должна покрыть в 1949 году в 30 колхозов Воронежского района. Умо в 1949 году в 30 колхозов необходимо ускоренно высадить 51 гектара вишневых садов. Чтобы обеспечить стабильные урожаи будущих лет, 4 сельхозартели весной должны заложить лесопосадки.

Даже в районах лесопосадочных работ остаются участки, на которых еще можно сказать, что работы, выполненные не в полном объеме, поэтому необходимо обеспечить посадку посадочных единиц и высадку питомников, почти во всех и этих работах. В лесхозе Давыдовского сельхозартели в течение дня, вечера, вечера, вечера, но особенно сейчас во время сбора древесины поработать для высадки питомников. Лесхозы районных колхозов должны высадить саженцы, но в районах не подготовленных реализовать уже имеющийся на них материал для обеспечения посадок посадочными материалами в колхозах!

Районная организация здесь должна уделивать особое внимание, уделяя на то, что лес, кол, под колхоз. Так вышло, что колхозы лесного района оказались без семян древесных пород и в них твердо несут ответственность только на самом деле лесных пород, который ни может отступить лесхозов.

Неполном Районная депутатов трудящихся и его сельхозартели обязаны принять срочные меры для того, чтобы выработать посадочные планы весенних посадок не может быть сорван.

Колхозы в свою очередь должны развернуть подготовку и посадку посадочных единиц. Для высадки саженцев в лесхоз и посадку необходимо иметь достаточное количество саженцев. Надо сейчас же проверить готовность лесопосадочных единиц и развернуть работы.

Сделать все для того, чтобы успешно провести весенние посадки посадочных единиц — важнейшая задача каждого колхоза, каждого колхозника.

Нельзя забывать, что этой весной начинается осуществление грандиозного плана преобразования природы. Пусть мужьям колхозов станут посадочными единицами на пути к успехам!

## XI съезд Ленинского комсомола

29 марта в Большом Кремлевском дворце открылся XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Со всех концов страны прибыли на съезд лучшие представители советской молодежи. Они привнесли в Кремль чувства глубокого уважения, всеискренней любви и беспримысленной преданности нашей Родине, большевистской партии, своему отцу, учителю и другу товарищу Сталину.

Съезд обобщит богатый опыт, накопленный комсомолом, наметит программу дальнейшего участия Ленинского—Сталинского комсомола в общенародной борьбе за строительство коммунистического общества в нашей стране.

Молодые хлеборобы Озимевым съезд Ленинского—Сталинского комсомола трудовыми подарками любил Родина!

## ПОДКОРМИТЬ ОЗИМЫЕ НА БОЛЬШИХ ПЛОЩАДЯХ

### Успех первого дня

Бригады и звенья колхоза «Рассвет», Достоевского сельхозартели, 30 марта, осмотрели поля озимых, в тот же день организовали их подкормку золой.

Колхозники работали дружно и организованно. Звенья М. Г. Тараканов, М. И. Ермилов, М. И. Евсеевой,

Н. И. Власовой, К. Г. Денисовой и других к вечеру подкормили озимые на площади 15 гектаров. В бригаде т. Сковородина подкормлено 6 гектаров, бригаде т. Леонова—5 гектаров и бригаде т. Евсеева—4 гектара. Подкормка озимых производится. **Ф. Шелков.**

### Наверстать упущенное

Наступило время подкормки озимых. В колхозе им. Крупской они занимают площадь в 420 гектаров. Готов ли колхоз к подкормке озимых?

План сбора местных удобрений выполнен лишь на половину: вместо 35 центов собрано 14, птичьего помета 5 цент., а вместо 10. Не залезены минеральные удобрения.

—Если выгнать золу из печи да вычистить курятник, много удобрений можно собрать,—заявляет бригадир 1-й бригады Семенов. Но заготовкой удобрений сейчас занимается в колхозе только птичник. Председатель колхоза т. Яковинский, видимо, думая на словах ругает за высокую агротехнику. **В. Борисов.**

### Впереди звено Гулевской

Сельхозартель «Бельчанка», Ново-Дмитровского сельхозартели приступила к подкормке озимых полевых. Первыми в поле вышло

звено М. Гулевской. Оно подкормило золой семенной участок ржи на 5 гектарах.

**Леонкин.**

## Советы передовиков сельского хозяйства

На днях в Водопьяновском состоялся районное совещание передовиков сельского хозяйства. В нем приняли участие звеньевые, бригады и председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства, работники ИТС.

С докладом «О проделанном весеннем севе, уходе за посевами в колхозах и совхозах района в 1949 году» выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Дарюхин.

Участники совещания пре-

няли конкретные социалистические обязательства, приняли всех хлеборобы Водопьяновского района к тому, чтобы быстрее завершить подготовку к весеннему севу, дружно и организованно начать полевые работы.

От имени всех колхозников и механизаторов района участники совещания выразили на социалистическое соревнование хлеборобов Борнинского района.

# ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ!

## Наши обязательства

Звеньевой я работаю третий год. Наше звено дружное. Создано оно целиком из молодежи.

Мы взяли обязательство получить на площади 20 гектаров по 25 центнеров ржи. Кроме того будем добиваться стопудового урожая и по другим культурам.

Зиму мы не сидели сложа руки, а задерживали снег, вывозили навоз, собирали золу, куриний помет. Землю удобрим хорошо.

Агроном Мария Сергеевна Мануковская проводила с нами

занятия по агротехнике. Теперь мы знаем, как взять от земли то, чего добиваемся.

Большую прибавку урожая дает подкормка и боронование озимых. Эти агромероприятия мы широко применим. В три дня закроем влагу на зяби. От трактористов тоже потребуем высокой агротехники.

Звено готово организовать приступить к подкормке ржи. Пусть только с участка сойдет снег, и мы — за дело.

Л. Лукеркина,

звеньевая колхоза „Победа революции“.

## Вступаем в соревнование

Большие обязательства взяли на себя наше звено. Яровой пшеницы думаем получить по 20 центнеров с гектара, подсолнечника по 16 центнеров.

Высокий урожай сам в руки не дается. Но мы твердо уверены в своей победе. Для этого уже немало сделано. Звено перевыполнило задание по сбору золы в полтора раза, птичьего помета — в три раза. На 80 гектарах задержан снег, на 8 гектарах талая вода. Для ускорения таяния снега применяем золу.

Приступаем к подкормке озимых, потом мы их проборонуем.

Сеять будем яровизированными семенами. Они у нас сортовые, хорошо очищены и надежно хранятся.

Мы будем соревноваться не только с другими звеньями своего колхоза, но и внутри звена, друг с другом. Это поможет нам успешно выполнить свои обязательства.

М. Сушкова,

звеньевая колхоза „Пятилетка“.

## Правильно организовать труд

Вот — вот начнутся полевые работы. Их мы должны провести образцово. Этим сейчас озабочены колхозники нашей сельхозартели „Вольный труд“.

Но руководители колхоза чересчур спокойно относятся к встрече весны, хотя положение заставляет бить тревогу.

Прежде всего, звеньям до сих пор не указаны в натуре участки озимых посевов и не закреплены за ними участки под яровые культуры.

Обезличка явилась и причиной того, что звенья мало собрали местных удобрений. Этим делом занимались только два звена —

Алиповой В.Д. и Тарасовой Д.В.

Сейчас надо задерживать талые воды, проводить подкормку ржи, а где? Звеньевые не знают: ведь участки то обезличены.

Вообще надо сказать, что у нас с организацией труда плохо обстоит дело. Нередко колхозники одной бригады посылаются на работу в другую бригаду. Получается неразбериха.

Ясно, что с этим мириться нельзя. Необходимо укрепить бригады, ликвидировать обезличку. И сделать это следует как можно скорее.

П. Кухтина.

## Долг коммуниста — быть впереди

На одном из собраний первичной партийной организации колхоза им. Калинина обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. В прениях выступил кандидат в члены ВКП(б) колхозник Петр Алексеевич Ширьев. Он заявил тогда, что берет на себя обязательство хорошо отремонтировать транспортный инвентарь.

Помня о том, что коммунист не может бросать своих слов на ветер, т. Ширьев горячо взялся за дело. В короткий срок он отремонтировал 4 телеги, 6 ходов, 5 деревянных борон и 20 ярм. Сейчас заканчивает строительство будки для тракторной бригады.

Какую бы работу ни поручили т. Ширьеву, он выполняет её так, как подобает большевику.

Этого нельзя сказать о коммунисте М. Лаптеве. Ему колхозники доверили руководство полеводческой бригадой. Но он плохо оправдывает это доверие. От коммуниста требуется, чтобы он проявлял инициативу, показывал личный пример, был организатором социалистического соревнования.

Ничего этого т. Лаптев не делает. К весеннему севу он готовится спустя рукава. Звеньевые у него предоставлены самим себе. Как они работают сегодня, что думают делать завтра — его, видимо, не интересует. На агротехнику т. Лаптев смотрит глазами отсталого человека. Талые воды яроворонял, к подкормке озимых не подготовился, семена яровизировать не собираются.

Он считает, коль скоро имеются семена, инвентарь, тягло, то ни о чем другом можно не беспокоиться.

Но ведь коммунист должен быть застрельщиком всего нового, передового.

Н. Лаптев.

## СОЗДАДИМ НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН ПРОТИВ СУХОВЕЕВ

## НАЧАЛО ВЕЛИКОГО ДЕЛА

Прошлый год в жизни нашего колхоза был ознаменован событиями большой важности. Сельхозартель им. Тельмана, Елизаветинского сельсовета, одной из первых в районе приступила к освоению травопольной системы земледелия.

В колхозе вводится два параллельных восьмипольных севооборота: полевой и кормовой. Уже в этом году мы отводим значительные площади под посевы таких культур, как клевер и козлер.

Одновременно с введением севооборотов колхозники приступили к насаждению полезащитных лесных полос. Первые посадки на площади в 0,6 гектара были произведены еще весной 1948 года. Сеянцы хорошо прижились и пошли в рост. Осенью мы довели площадь зеленых насаждений до 1,3 гектара. Решено весной 1949 года посадить еще не менее 2,8 гектара полезащитных лесных полос. Они послужат для наших полей надежным прикрытием от губительного действия суховея.

## Готовы к лесопосадкам

Для постоянного ухода за лесопосадками у нас выделено специальное звено из 4-х человек, во главе с О. Тараховой. Вся площадь, предназначенная под лесопосадки, нами обработана под бот и хорошо удобрена. Колхозники с нетерпением ждут того дня, когда можно будет снова приступить к лесопосадкам.

Но нам нужна серьезная помощь агрономов. К сожалению мы почти не видим советские агрономы Дружковой МТС часто меняют на полях нашего колхоза вид их вообще, как

редких гостей. А агроном райсельхозотдела т. Душин, вместо того, чтобы на месте разъяснить непонятные вопросы, возникающие в связи с травосеянцем, откланяется обещаниями сделать это когда-нибудь в будущем...

## Лучше руководить

Еще хуже обстоит дело с лесоразведением. По существу ни никто не руководит. Райсельхозотдел присылает только общие цифры и схемы, да и те несколько раз меняются. Это создает путаницу.

Например, райсельхозотдел рекомендует нам в качестве основных пород высаживать дуб и клен остролистный, но в распоряжении у заготовке посадочного материала указывает ясень и березу. К тому же буквально через день это распоряжение по неизвестным причинам отменяется. Взгляд его не поступает никаких других указаний.

Видимо райсельхозотдел мало заботится о выполнении плана по закладке полезащитных полос. Старший лесомелиоратор райсельхозотдела т. Козгул, несмотря на наши просьбы, ни разу не бывал у нас в колхозе.

Лесопосадки, которые нам предстоит произвести в этом году — это только первый шаг на пути осуществления сталинского плана преобразования природы. В дальнейшем нам понадобится много посадочного материала.

Мы думаем организовать свой питомник для выращивания сеянцев древесных пород.

И. Давыдов,

председатель колхоза имени Тельмана, Елизаветинского сельсовета.

## Наша помощь колхозам

По плану преобразования природы наш район должен быть покрыт сетью полезащитных полос. На несках станут расти леса, овраги будут укреплены приврзными насаждениями.

Реализация этого плана требует от колхозов серьезной подготовки и повседневной заботы о лесонасаждениях.

Донское лесничество еще в январе провело курсы звеньевых колхозов по посадке полезащитных лесных полос. 20 звеньевых получили знания, достаточные для проведения предстоящих работ.

Работники лесничества взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Например, помощник лесничего т. Ситникова дала слово оказать помощь колхозу им. Тельмана, Верхне-Студенецкого сельсовета, в закладке лесного питомника на площади 0,5 гектара и посадке 3,5 гектаров полезащитных полос.

Лесник т. Морозов взял обязательство помочь колхозникам сельхозартели «Рассвет», Докторовского сельсовета, в закладке лесного питомника из площади 0,5 гектара. Обяззачик т. Попов обязался оказать практическую помощь колхозам Швовского сельсовета в посадке 4,4 гектара полезащитных

лесных полос и закладке в колхозе им. Ленина питомника площадью 0,5 гектара.

Все работницы лесной охраны весной текущего года окажут колхозам помощь в проведении исключительно важных работ по закладке питомников и посадке полезащитных лесных полос.

Учитывая острую нужду колхозов в посадочном материале, лесничество, в порядке помощи, отпустит им весной этого года самосев Березы, ясеня и клена из Верхне-Студенецкой, 1-ой Натярашшинской, Сивяевской, Хвостовской, Ивовской и Лашинской лесных дач по 360 тысяч штук самосева.

Задача правлений колхозов заключается в том, чтобы вовремя организовать колхозников на выкопку этого посадочного материала с тем, чтобы провести работы в течение 3-4 дней после оттаивания почвы.

Коллектив Донского лесничества, возмущенный исторически постановлением партии и правительства о преобразовании природы, готов внести свой вклад в дело практического его осуществления, помочь колхозам в закладке питомников и посадке полезащитных лесных полос.

В. Лабзин,  
лесничий Донского лесничества.

## Лесопитомник при детском доме

Весной текущего года детский дом, находящийся на территории Ивовского сельсовета, закладывает лесопитомник на площади 0,1 гектара.

Семена ясеня, клена и

желтой акации собраны воспитанниками детского дома.

Питомник обеспечит сеянцами полезащитные посадки на участке детского дома и поможет лесопосадочным материалам колхозам сельсовета

